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Bareme

Exercice 1: trempe laser (13,5 points) 13,5
1.1.1) La martensite est dure et fragile 0,5
1.2.1) directionnel et énergétique 0,5
A3 T

1.2.2.1) 0,4pm a 0,8um (on accepte 0,75 pm) 0,5
1.2.2.2) IR 0,25
1.2.2.3)=0,39° 0,75
1.2.2.4) Le faisceau ne diverge pas : il est trés directionnel. 0,5
135 )

1.2.3.1) Jygsor = % = ﬂjé‘;o 3,95.10*W.cm ™2 ~ 4,0. 108W.m~2 0,75
1.2.3.2) Jiaser > flux solaire ... « grande puissance » 0,5
5 01—

1311)7==2= 12;”% = 0,040s = 40ms 0,75
1.3.1.2) Jo = Juaser X 0,18 = 7,2.103W. cm ™2 1
1.3.1.3) Transfert par conduction 0,5
1.4.1) u est sans unité + analyse dimensionnelle 1
1.4.2) ZXZZS'W X 1075 X% 40.1073 = 2600 . On retrouve la relation 0,75
143)F u ==22=10,33 0,5
1.4.4) Graphiquement u = 0,27 ( On accepte entre 0,25 et 0,30) 0,75
u=027=z=027x2 1075 x40.103 = 3,4.10"*m = 340 um. 0,75
1.4.5) Il y a aussi conduction selon x et y. 0,5
(1<) — e —

1.5.1.1) Jrayonne = 6. 105W.m™2 0,5
1.5.1.2) Jo/ Jay =120 donc J s négligeable 0,5
1.5.2.1) Joonvection = 2,3.10*W.m~2 encore plus faible 0,5
1.5.2.2) Jo est plus de 3000 fois supérieur a Jcony qui est donc négligeable. 0,5
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1.6.1) A0 = 1,61um

0,5

1.6.2) IGAR 12-LO: A;: 1,52 pm / Ay: 1,64 pm 0,25
Exercice 2 : atmosphére de traitement thermique 6,5
2.1) le potentiel carbone est la teneur en carbone d’'une austénite en 0,5
équilibre avec I'atmosphére du four a T et P donnés
2.2) H,0 et CO, sont décarburants et oxydants ! 0,5
2.3) c’est un carburant ( c’est une source de carbone). 0,25
2.4) e e
2.4.a) A'S°=1x213,6+5.7-2x197,6=-175.9 J.mol*.K™* 1
2.4.b) A,G°= AH°-T.A;S°=-170500-1148x(-175.9)=3,14.10*J.mol™ 1
2.4.0) ArG® = —RTInK = InK = &€ = _31410" __ 34 1
—RT —8.314X1148
= K = 0.037
2.4.d) K = Peoaxacx®? 0,75
. . -_ PEO
2
D4e)K =202 _ 0037 & Lo % 93 g9 0.75
Péo Pco, K 0,037
2.4.1) lecture graphique approximative OK 0,75
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